



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 37 (12.098)

Цена в розницу – свободная

ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ – РЕЗОЛЮЦИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «ПОДГОТОВКА ОБРАЗОВАННОГО И ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНО РАЗВИТОГО ПОКОЛЕНИЯ – КАК ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ И МОДЕРНИЗАЦИИ СТРАНЫ»

16 – 17 февраля 2012 года,
город Ташкент

Современный мир, когда большинство стран продолжает оставаться под воздействием мирового финансово-экономического кризиса, начавшегося в 2008 году и грозящего новыми всплесками глобальной рецессии, остро нуждается в устойчивом экономическом и социальном развитии.

В этих условиях о себе может заявить только то государство, у которого в числе основных приоритетов всегда остается рост инвестиций и вложений в человеческий капитал, подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения, являющегося в настоящее время важнейшей ценностью и решающей силой в достижении целей демократического развития, модернизации и обновления.

В целях широкого ознакомления международной общественности с накопленным опытом и результатами проводимых в Узбекистане реформ в сфере образования, роли государства в подготовке высокообразованного, интеллектуально развитого поколения по инициативе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 16 – 17 февраля 2012 года в городе Ташкенте проведена Международная конференция «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения – как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны».

В работе Международной конференции участвовали около 1000 участников, в том числе 270 представителей из 48 государств мира и 8 международных организаций и образовательных фондов. Среди участников конференции – заместитель Генерального секретаря ООН, президенты АБР, ИБР, министры, руководители профильных комитетов и депутаты парламентов ряда зарубежных стран.

Важное место в работе Международной конференции заняло приветствие Президента Узбекистана Ислама Каримова, в котором были коротко изложены основные цели и задачи, суть и содержание реализуемой в Узбекистане Программы реформирования системы образования, подготовки образованного и интеллектуально развитого поколения.

Было особо подчеркнуто, что принятая 15 лет назад (в 1997 году) Программа, получившая название Национальной программы по подготовке кадров, является неотъемлемой, составной частью избранной республикой собственной «узбекской модели» экономических и политических реформ, основанной на поэтапном, эволюционном принципе строительства нового общества в стране.

Программа, обобщая опыт демократических, развитых стран мира и в то же время не повторяя и не копируя чьей-либо модели, направлена на полный отказ от наследуемых в прошлом стереотипов и догм коммунистической идеологии, укрепление в сознании людей, и в первую очередь подрастающего поколения, демократических ценностей, ставит целью формирование всесторонне развитой и самостоятельно мыслящей личности, имеющей свой взгляд, свой выбор и твердые гражданские позиции в жизни.

Участники конференции в ходе посещения ознакомились с деятельностью ряда общеобразовательных школ, профессиональных колледжей и академических лицеев, высших образовательных учреждений.

(Окончание на 2-й стр.)

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ ЧЛЕНА СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии со статьей 61 Закона Республики Узбекистан «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» и статьей 5 Закона Республики Узбекистан «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан» Центральная избирательная комиссия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Назначить проведение совместного заседания депутатов представительских органов государственной власти по выборам вместо выбывших членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан на 11.00 часов 24 февраля 2012 года в большом зале заседаний Ташкентского городского хокимиата.

Председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимиата и наших корреспондентов.

✓ Для учащихся общеобразовательной школы № 116 Учтепинского района по инициативе местного отделения ОДМ «Камолот» проведена

интеллектуальная викторина «Знаешь ли ты историю?»

✓ В Ташкентском финансовом институте прошла беседа за «круглым столом» с участием преподавательского состава и учащихся, посвященная мероп-

риятиям, приуроченным к Году семьи.

✓ В Русском культурном центре Узбекистана состоялся концерт самодеятельного хорового коллектива «Орфей». В нем прозвучали песни русских и узбекских ком-

позиторов и известные оперные арии.

✓ **СЕГОДНЯ** Государственный академический Большой театр им. А. Навои приглашает зрителей на балет «Дон Кихот».



Дело – частное, интересы – государственные

ДЕРЖАТ ВЫСОКИЙ ТЕМП

Субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства столицы сегодня вполне уверенно развиваются. Способствуют этому меры, предпринимаемые государством по поддержке их деятельности. Важнейшим в ряду остается банковское кредитование, позволяющее малым предприятиям и микрофирмам закупать передовые технологии и средства производства, обновлять ассортимент выпускаемой продукции.

К примеру, занимающееся насыщением потребительского рынка поролоном и товарами с его применением частное производственное предприятие «Simaxs-Pars», с тем чтобы осуществлять задачи по дальнейшему расширению и технологическому обновлению производственной базы, в прошлом году взяло кредит в банке в размере 1 млрд. 200 млн. сумов, который сейчас активно погашается.

– Эти средства мы пустили на приобретение промышленной линии, позволяющей изготавливать сиденья для автотранспорта, внутри которых поролон, – сказал заместитель директора Мурат Махкамов. – Это направление уже вполне себя оправдало – реализовываем крупные заказы на этот вид продукции от автотранспортных предприятий. Кроме этого, на протяжении последних трех-четырех лет достаточно успешно нашим коллективом освоен выпуск таких важ-

ных импортозамещающих видов продукции, как мебельные матрасы, в том числе ортопедические, спортивные маты, прокладки для трубопроводов, а также сопровождающая фурнитура из различных материалов. При этом используем исключительно новые технологии, позволяющие улучшать качество и дизайн изделий.

Особую популярность у покупателей завоевали новинки ассортимента прошлого года – одеяла и подушки на поролоне и верблюжьей шерстью – они легки, прочны и теплы. К тому же стоят дешевле привозных.

Сплошенный, нацеленный на достижения новых трудовых рубежей коллектив завода ежегодно направляет на внутренний рынок порядка 400 – 500 тонн продукции.

Алексей Алимкулов.
Foto K. Ульмасова.

В честь двадцатой годовщины установления дипломатических отношений между Узбекистаном и США сопредседатель Кокуса по Центральной Азии в Палате представителей США, конгрессмен Эни Фалеомаваага сделал официальное заявление. Оно было внесено в качестве официальной записи и будет храниться в архиве Конгресса, а также распространено среди всех членов Палаты представителей США.

ЗАЯВЛЕНИЕ В КОНГРЕССЕ США ПО СЛУЧАЮ ПРАЗДНОВАНИЯ 20-ЛЕТИЯ УСТАНОВЛЕНИЯ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ С УЗБЕКИСТАНОМ

В заявлении отмечается, что на момент установления дипломатических отношений между США и Узбекистаном 19 февраля 1992 года наша страна являлась вновь возрожденной, обретшей свой суверенитет республикой, которая, несмотря на много вековую историю, в первые годы независимости сталкивалась со многими трудностями.

«Сегодня Узбекистан удалось добиться значительного прогресса во всех сферах – политике, экономике и международных отношениях. Работая над созданием фундамента на основе состоявшейся законодательной, исполнительной и судебной власти, Узбекистан идет к демократии и таким образом восстанавливает уникальное историческое наследие и национальную идентичность», – говорится в заявлении.

В своем заявлении Э.Фалеомаваага отметил высокий уровень сотрудничества между Узбекистаном и США в области обеспечения региональной безо-

пасности, борьбе против транснациональных угроз, а также углублении политических и экономических консультаций. Компании США, в число которых входит крупнейший представитель американского бизнеса General Motors, также расширяют свое присутствие в Узбекистане.

Конгрессмен подчеркнул, что США особенно благодарны Узбекистану за помощь, оказываемую Афганистану, в частности, строительство железных дорог и мостов, поставка электроэнергии по льготным ценам, что весьма важно для Соединенных Штатов Америки.

«Я еще раз поздравляю правительство и народ Узбекистана за все, что они делают для поддержки США, и приветствую усилия президента Б. Обамы и госсекретаря Х. Клинтон по укреплению американо-узбекских отношений», – заключил Э. Фалеомаваага.

ИА «Жахон».



• Семейное предпринимательство играет важную роль в повышении благосостояния населения. В этом году Самаркандское областное главное управление Центрального банка Узбекистана намечает выделить субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства 317 млрд. сумов кредитов. При этом особое внимание будет уделено развитию семейного предпринимательства, поддержке молодых семей, бизнес-проектов у женщин.

• В Комитете по аграрным и водохозяйственным вопросам Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан совместно с Ассоциацией производителей животноводческой продукции Узбекистана проведен научно-практический семинар. Он посвящался вопросам сохранения генофонда в животноводстве, развитию племеноводства, дальнейшему совершенствованию правовых основ в этой области.

• В Ташкентской области в прошедшем году создано более семи тысяч рабочих мест на основе надомного труда. Наряду с крупными промышленными предприятиями достойный вклад в это вносят субъекты малого бизнеса. Развитие надомного труда выгодно и работодателю, и надомнику.

• В Навоийской области состоялся «круглый стол», посвященный обсуждению проекта Закона Республики Узбекистан «О защите частной собственности и гарантия прав собственника», организованный Комитетом по бюджету и экономическим реформам Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан совместно с Государственным комитетом по управлению государственным имуществом.

• В Джизакской области отправляют продукцию на экспорт 23 предприятия. В прошлом году было экспортировано товаров на 74,2 млн. долларов США, что в 3,7 раза больше, чем в 2010 году. Расширяется и география экспорта.

• В Йемене состоялись досрочные президентские выборы. Явка составила 80 процентов. Избранный президент пребудет в должности два года, после чего состоятся новые президентские и парламентские выборы. Нынешние выборы были организованы по принципу референдума – доверия одному единственному кандидату.

• До конца недели продлится забастовка в международном аэропорту Франкфурта. Авиакомпания «Люфтганза» была вынуждена отменить сотни рейсов, прежде чем стабилизировала ситуацию.

• Европейский парламент одобрил соглашение между ЕС и Марокко о торговле продуктами сельского хозяйства и рыболовства. Оно предусматривает постепенное устранение таможенных барьеров между ними в течение десяти лет.

• Группа инспекторов тройки международных кредиторов посетила Лиссабон, чтобы оценить усилия правительства Португалии по сокращению дефицита госбюджета. Однако многие опасаются, что страна может повторить судьбу Греции.

• В Санкт-Петербурге вынесен приговор четырем участникам банды наркоторговцев. За полтора года они помогли переправить из Эквадора в Россию 50 кг зелья. На «черном» рынке такая партия кокаина стоит больше 200 млн. рублей. Транспортировку осуществляли на судах, доставляющих бананы.

ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ – РЕЗОЛЮЦИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «ПОДГОТОВКА ОБРАЗОВАННОГО И ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНО РАЗВИТОГО ПОКОЛЕНИЯ – КАК ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ И МОДЕРНИЗАЦИИ СТРАНЫ»

16-17 февраля 2012 года, город Ташкент

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Конференция позволила обменяться опытом по таким основным вопросам системы образования, как развитие общего среднего образования, повышение эффективности среднего специального профессионального образования и усиление его связи с рынком труда, развитие системы высшего образования, внедрение в образовательный процесс информационно-коммуникационных технологий, усиление и непрерывное взаимодействие системы высшего образования и науки, роль культуры в процессе образования.

Участники Международной научно-практической конференции, изучив опыт Узбекистана в реформировании системы образования, полностью поддерживают ее принципы, подходы к реформированию системы образования, сделанные в докладе Президента Узбекистана Ислама Каримова:

В современном мире наиважнейшей ценностью и основным капиталом общества, его движущей силой становятся образованные граждане, способные к высокопроизводительному труду, обладающие высокими духовными и моральными качествами. Именно поэтому в XXI веке – веке интеллектуальных знаний, высокого уровня развития смогут добиться те страны, которые избрали своим приоритетом инвестиции в человеческий капитал. Только по-настоящему образованное общество будет способно преодолеть современные вызовы и проблемы.

• Конкурентоспособность любой страны на мировом рынке в настоящее время зависит не столько от наличия природных ресурсов, а, в первую очередь, от постоянного воспроизведения высокообразованной и дисциплинированной рабочей силы, способной осваивать современные, постоянно обновляющиеся технологии, и без которой невозможно создавать новые производства, формирующие современную высокотехнологичную структуру экономики.

• Любое государство должно быть заинтересовано в развитии интеллектуального и духовного потенциала страны. В эпоху глобализации образованность становится важнейшим компонентом экономического развития и накопления национального богатства страны, а высокий духовный уровень населения позволит органично формировать правовую культуру, способность народа жить и трудиться в свободном, демократическом правовом государствстве, осознавать свои права и свободы, уметь ими пользоваться в интересах личности, государства и общества.

• Только люди, которые осознают необходимость гармонии национальных и общечеловеческих ценностей, расплачиваются современными знаниями; интеллектуальным потенциалом и передовыми технологиями, могут добиться поставленных стратегических целей развития.

• Основными принципами реформирования системы образования должно стать формирование в обществе атмосферы престижности знаний, образованности и высокого интеллекта; соответствие образовательных и профессиональных программ современным мировым достижениям образования, науки, техники и технологий, экономики и культуры; обеспечение тесной связи образования с будущей практической профессиональной деятельностью молодежи; формирования у обучающихся приоритетности общечеловеческих ценностей, высокой духовности, культуры и творческого мышления; органичного единства образования с национальной историей, народными традициями и обычаями, уважения к истории и культуре других народов.

• Необходимо постоянно развивать международное сотрудничество в сфере образования как среди тех, кто трудится в этой сфере, так и среди представителей отраслей, в которых востребованы современные кадры.

Участники Международной конференции отмечают, что особому признанию и глубокому изучению подлежит опыт Узбекистана по:

• Ведению школьного образования на семи языках – узбекском, каракалпакском, русском, казахском, кыргызском, таджикском и туркменском, – с учетом потребностей основных национальных общин, проживающих в стране.

• Внедрению уникальной системы всеобщего бесплатного 12-летнего среднего образования по схеме 9+3, когда после 9-ти лет учебы в общеобразователь-

ной школе следующие три года учащиеся обучаются в специализированных профессиональных колледжах и академических лицеях, где каждый из них получает профессиональную подготовку по 2 – 3 специальностям, востребованным на рынке труда. Это позволяет учащимся получить профессиональные навыки в наиболее перспективных и растущих в масштабах всей экономики сферах.

При этом после обязательного образования каждый выпускник по своему желанию может продолжить обучение в высших образовательных учреждениях и получить диплом бакалавра и магистра.

• Организации тесных связей каждого колледжа с конкретными предприятиями – заказчиками квалифицированной рабочей силы, что позволяет ориентироваться на запросы предприятий, на которых в будущем будут работать выпускники образовательного учреждения.

• Созданию в каждом учебном заведении республики информационно-ресурсных центров, связанных с единой информационной образовательной сетью ZioNet, построенной на основе волоконно-оптических линий связи, что позволяет создать широкие условия доступа учащихся к необходимой для них информации, созданию мультимедийных аудиторий для организации видеоконференций, семинаров, дистанционного обучения и учебных занятий, что фокусирует систему образования в Узбекистане на технологиях и использовании современных медиа- и телекоммуникационных инструментов.

• Приоритетному развитию детского спорта, на базе специально созданного Фонда под руководством Президента Республики Узбекистан. Занятие спортом и укрепление здоровья детей, в т.ч. девочек, непосредственно ориентированы на международные стандарты ВОЗ. В стране создана уникальная трехступенчатая система массового привлечения детей и молодежи к спорту – соревнования среди учащихся общеобразовательных школ, профессиональных колледжей и академических лицей, а также студентов высших образовательных учреждений.

В ходе конференции участники отмечали, что:

• Недопонимание, недооценка социально-культурных факторов, самой культуры, которая должна быть тесно интегрирована в процесс образования, равно как и примитивное и однобокое понимание культуры только как способа организации досуга людей, приводит к серьезной недооценке ее в формировании экономического сознания.

• При реформировании систем образования необходимо учитывать, что только по-настоящему образованные, воспитанные и духовно богатые люди, способны решать любые, самые сложные проблемы без применения «насилия и враждебной конфронтации».

• Необходима выработка индикаторов и критерии оценки результатов проводимых реформ в сфере образования, их влияние на конечные результаты социально-экономического развития страны.

С учетом заслушанных и обсужденных докладов, изучения опыта развития системы образования Узбекистане участники Международной конференции рекомендуют:

осуществить модернизацию национальных систем образования, создав необходимые условия для высокого качества подготовки, конкурентоспособности и востребованности кадров. Обеспечить такой уровень престижа образования, когда стремление к знаниям станет одной из важнейших целевых задач подрастающего поколения;

изучить возможность введения, по примеру Узбекистана, «Дня учителей и наставников» в качестве всенародного праздника, что послужит подтверждению общественного признания и роли труда педагогов в деле формирования и воспитания гармонично развитой личности;

внедрять систему непрерывного образования, позволяющую образованию стать органической частью всей жизни каждого человека. Изучить в этой связи опыт Узбекистана по внедрению Национальной программы по подготовке кадров, основанной на концепции: «Образование для всех через всю жизнь»;

расширить доступ населения ко всем ступеням бесплатного общего среднего и среднего специального профессионального образования, в том числе для детей и молодых людей из отдаленных сельских поселков;

совершенствовать систему и расширять источники

финансирования образования. Рассматривать расходы Государственного бюджета на эти цели как самые важные инвестиции в рост национального богатства страны. Изучить опыт Узбекистана, который ежегодно направляет на развитие и реформирование образования 10 – 12 процентов от ВВП и 35 процентов расходов Государственного бюджета;

учесть при реформировании систем образования опыт Узбекистана в части создания системы среднеспециального профессионального образования, тесной связи образовательных учреждений с конкретными предприятиями;

обеспечивать комплексный, всеохватывающий характер систем образования, когда образование, профессиональная подготовка, наука, культура и спорт являются важнейшими составляющими воспитания гармонично развитого молодого поколения;

развивать активно применяемую в Узбекистане практику создания филиалов лучших зарубежных высших образовательных учреждений;

создать эффективную систему подготовки и непрерывного повышения квалификации кадров преподавателей, в соответствии с изменениями в структуре экономики и насущными потребностями общества, повышать престиж профессии преподавателя, усилив материальные и моральные стимулы;

обеспечить преемственность и взаимосочетание учебных программ всех уровней обучения. Предусмотреть интеграцию в учебных программах общего и дополнительного образования, а также максимальную приближенность содержания обучения к потребностям реальной жизни;

постоянно совершенствовать учебные программы, учебники и учебные пособия, методики преподавания, усилив компонент обучения в сфере естественно-научных и инженерных дисциплин, с учетом международных стандартов, современных достижений науки и техники, приоритетов проводимых институциональных и структурных реформ, интеграции всех форм обучения и др.;

внедрять системы прикладного характера обучения естественно-научным и инженерным дисциплинам на всех ступенях обучения для придания образованию большей целенности на подготовку специалистов, востребованных на быстро развивающемся и высокотехнологичном рынке труда;

обеспечить полный доступ всех обучающихся и преподавателей к информационно-коммуникационным технологиям образовательного процесса и информационным ресурсам, широко внедрять электронное обучение, создание новых технологических учебных форм и методов;

расширить преподавание на всех ступенях обучения на иностранных языках, что обеспечит лучший доступ молодежи к информационным ресурсам, а также ее адаптацию к условиям международного рынка труда.

Участники Международной конференции рекомендуют международным финансовым институтам, странам-донорам:

расширить практику выделения грантов и льготных кредитов развивающимся странам на оказание технического содействия и развитие систем образования всех уровней, включая высшее образование;

способствовать распространению лучшего мирового опыта в развитии систем образования, в том числе посредством проведения международных конференций, симпозиумов, семинаров и стажировок, а также публикаций;

оказывать содействие развивающимся странам в установлении партнерских отношений с учебными и научными заведениями развитых стран мира.

Участники конференции выражают благодарность и признательность правительству Республики Узбекистан за высокий уровень организации и проведения конференции.

Конференция поддержала предложение главы государства Ислама Каримова о проведении на регулярной основе в Узбекистане Международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения – как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны» с целью создания постоянного диалога экспертов-специалистов в процессе развития и модернизации системы образования, с учетом развития образовательных технологий и быстро меняющихся условий на рынке труда.

служит дальнейшему укреплению правовой базы и эффективности практической работы в данном направлении.

– Охрана окружающей среды имеет важное значение в обеспечении развития страны, – сказал Филипп Бланшар. – В ходе визита мы ознакомились с существующими экологическими проблемами в регионе Центральной Азии и Приаралья, работой, проводимой в деле рационального использования трансграничных рек. Во время поездки в Сурхандарьинскую область мы посетили территории, подвергающиеся воздействию вредных выбросов в атмосферу государственного унитарного предприятия «Таджикская алюминиевая компания», и воочию убедились в серьезном ухудшении экологии региона, вызываемом данным предприятием. В поисках экономической выгоды нельзя подвергать опасности здоровье человека и наносить вред окружающей среде.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам развития связей между двумя странами в сфере экологии.

Члены парламента Бельгии провели также встречи в Министерстве сельского и водного хозяйства Узбекистана, Государственном комитете Республики Узбекистан по охране природы.

УзА.

ЭФФЕКТИВНЫЙ МЕТОД ИНВЕСТИРОВАНИЯ

В Ташкенте состоялось собрание Ассоциации лизингодателей Узбекистана, на котором были подведены итоги работы в 2011 году и определены задачи на 2012 год.

Лизинг – эффективный механизм инвестирования средств в модернизацию предприятий и создания на их базе конкурентоспособного производства. Основными факторами динамичного развития лизинга в Узбекистане являются по инициативе Президента Ислама Каримова предоставленные налоговые льготы, повышение интереса к нему со стороны малого бизнеса и частного предпринимательства. В целях дальнейшего совершенствования лизинговой деятельности, укрепления институтов инфраструктуры финансового рынка и развития конкурентоспособности в сфере внебанковских финансовых услуг 21 мая 2011 года было принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему развитию и упорядочению лизинговых услуг в Республике Узбекистан».

По словам генерального директора Ассоциации лизингодателей Узбекистана З. Мустафаева, результатом проделанной работы по развитию сферы лизинга стал ежегодный прирост объема лизинговых операций в структуре валового внутреннего продукта. На рынке лизинга неуклонно растет и количество его участников. В настоящее время среди них – 21 банк, 44 лизинговых и 18 других профильных компаний.

В 2011 году на отечественном рынке лизинговых услуг было заключено свыше 6 тысяч сделок на общую сумму 484 миллиарда сумов. Совокупный портфель лизинговых операций превысил 1 трлн. 258 миллиардов сумов. По сравнению с предыдущим годом темпы роста объемов лизинговых услуг составили порядка 10 процентов.

Как было отмечено на мероприятии, среди объектов, передаваемых в лизинг, лидирует сельскохозяйственная техника, доля которой в общей структуре лизинговых сделок по итогам 2011 года составила 30,9 процента. Немногим отстает технологическое оборудование – 30,1 процента от всех сделок. Значительны объемы автотранспортных средств, переданных в лизинг, – 24,8 процента и недвижимости – 14,2 процента.

Дальнейшее развитие лизингового рынка в Узбекистане связано с рядом факторов, среди которых можно отметить совершенствование законодательной базы и рост инвестиций лизинговых компаний.

**Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УзА.**

ПАРТНЕРСТВО СМИ И ДЕЛОВЫХ ЖЕНЩИН УЗБЕКИСТАНА

Насколько средства массовой информации могут способствовать развитию предпринимательства среди женщин? Этот вопрос стал основным для участников семинара, состоявшегося на днях в Ташкенте, сообщает НИА «Туркестон-пресс».

Встреча журналистов и предпринимателей была организована в рамках проекта Международного центра переподготовки журналистов «Развитие малого бизнеса и частного предпринимательства Узбекистана в зеркале СМИ», осуществляемого при поддержке представительства Всемирного банка.

Как отметила в своем выступлении на семинаре представитель Комитета женщин Узбекистана Мухаббат Закирова, вопросы развития женщин, в том числе и в плане предпринимательства, являются одними из приоритетных в политике государства. И усиление взаимодействия общественных организаций, таких как Комитет женщин, со СМИ в этом направлении окажет поддержку не только развитию предпринимательства среди женщин, но и будет способствовать занятости женщин в целом.

О том, что больше необходимо показывать успешных предпринимательниц из числа жителей сельских регионов, говорила представитель Ассоциации деловых женщин Республики (АДЖУ) Гульнара Юсупова. На собственном опыте она знает, насколько важен хороший пример, компетентное мнение состоявшихся женщин-предпринимательниц для того, чтобы как можно больше людей постарались наладить собственное дело. Немаловажную роль в этом должен сыграть и закон о семейном предпринимательстве, который в настящее время проходит обсуждение в Законодательной палате парламента.

Было также отмечено, что с целью эффективного решения вопроса трудоустройства населения в текущем году будет организована совместная работа Комитета женщин Узбекистана и АДЖУ в 32 районах, которые обладают избыточными трудовыми ресурсами. В освещении данного вопроса также важна роль СМИ.

Участники семинара отметили необходимость усиления совместной работы женщин-предпринимательниц, Комитета женщин, АДЖУ и их подразделений на местах и журналистов центральных и региональных средств массовой информации. Была отмечена необходимость расширения подходов при освещении темы женского предпринимательства, ухода от сложившихся стереотипов в этом направлении, развития социального партнерства СМИ и общественных организаций, занимающихся вопросами бизнес-развития и занятости среди женского населения республики.

Луиза МАХМУДОВА.

ВСТРЕЧИ ПАРЛАМЕНТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ БЕЛЬГИИ

бекистаном и Бельгией во многих сферах. Узбекистан уделяет большое внимание укреплению международного сотруднич



ОТЛАЖЕН МЕХАНИЗМ ЗАЩИТЫ

В течение 2011 года в Узбекистане по результатам рассмотрения жалоб и заявлений со стороны потребителей 3 тыс. 568 дел были разрешены в пользу заявителей с возмещением им причиненных убытков.

Благодаря ряду просветительских мероприятий, касающихся работы по защите прав потребителей, Государственным комитетом Республики Узбекистан по демонополизации и развитию конкуренции (Госкомдемонополизация) было отмечено существенное увеличение количества обращений граждан в антимонопольные органы, что говорит о повышении потребительской культуры и активизации механизмов общественного самоуправления.

Так, в течение 2011 года в комитет поступило 6 тыс. 709 жалоб и заявлений от потребителей, что на 33,7 процента больше, чем в 2010 году, когда было принято 5 тыс. 17 заявлений. Из поступивших заявлений в письменной форме было подано 2 тыс. 183 заявления, что на 43,2 процента больше, чем в 2010 году. По «телефону

доверия» было зарегистрировано 4 тыс. 526 обращений, что на 29,5 процента больше аналогично-го показателя за предыдущий год.

По итогам рассмотренных дел были произведены пересчеты за неоказанные и некачественные услуги в сумме более чем 845 млн. сумов. Для сравнения, в 2010 году эта сумма составила 424 млн. 600 тыс. сумов.

Как отмечается в информационном сообщении Госкомдемонополизации, в 2011 году увеличилась также активность обращений граждан через веб-порталы istemolchiz.ru и potrebitel.uz. Так, в течение года через эти ресурсы было получено 253 заявления, большая часть которых касалась нарушений потребительских прав, а также получения разъяснений по интересующим вопросам.

НИА «Туркестон-пресс».

ЧТО НАМ СТОИТ ОДОХНУТЬ?

Наша страна знаменита не только своими памятниками старины, древними городами, превосходной кухней и гостеприимством, но и горами. Среди отрогов Западного Тянь-Шаня, в живописнейших урочищах Угам-Чаткальского национального парка, находятся одни из лучших горнолыжных курортов Центральной Азии – Чимган и Бельдерсай.

Если у вас есть огромное желание окунуться в зимнюю снежную сказку, то прими-
ком отправляйтесь на выходные дни в горы.

До турбазы «Чимган» можно легко добраться как на собственном авто, так и на маршрутке, которую можно нанять за 250 000 сумов в две стороны пути, что в среднем выходит 13 000 – 16 000 на человека в машине вместимостью 15 – 18 человек. Выезжать в горы лучше всего в 7 – 8 часов утра, тогда можно добраться до места без лишних приключений, да и народа будет поменьше, а значит, увеличится шанс получить удовольствие.

Горнолыжный курорт Бельдерсай находится в 80 километрах к юго-востоку от Ташкента. Пару часов неспешной езды на автомобиле по новому автобану – и вы попадете в чарующую горную местность, со своим загадочным и неповторимым колоритом отрогов Западного Тянь-Шаня.

По горнолыжным понятиям, снег в наших горах просто «нереальный», сухой и холодный, великолепный для катания и, по оценкам специалистов, считается одним из лучших в мире. Склоны вокруг очень красивы и достаточно круглы для того, чтобы получать удовольствие от спуска. При этом цены на катание и проживание достаточно умеренные, и благодаря этому горнолыжные курорты Узбекистана уже давно облюбовали любители катания на горных лыжах и сноуборде со всего мира.

К услугам туристов в Чимгане и Бельдерсайе несколько гостиничных комплексов и турбаз с коттеджами, пункт проката лыж, сноубордов и санок.

Прокат лыж стоит 10 000 за час, но можно договориться и за 6 000 сумов. Для тех, кто еще не умеет кататься на лыжах, предусмотрена услуга личного инструктора, который поможет изучить важные азы лыжного спорта за 12 тыс. – 15 тыс. сумов. Если вы уже неплохо стоите на лыжах, значит, вам пора покорять более серьезные высоты, на которые можно подняться при помощи канатки для лыжников, за 2 тыс. сумов.

Прокат сноуборда на весь день обойдется вам в 30 000 – 40 000 сумов, а услуги инструктора – 15 000 сумов. Поездка на канатной дороге до смотровой площадки для детей до 10 лет, лыжников и сноубордистов составляет 4 тыс., а для всех остальных – 6 тыс. сумов.

Всего за 5 тыс. сумов вас прокатят с ветерком по окрестностям турбазы на квадро-цикле или снегоходе.

Хотите весело скатиться со склона, да и не одни, а в компании близких и родных людей? Тогда берите в прокат один из матрацев, предназначенный для катания со склоном горы. В зависимости оттолицы и длины матраца стоимость на его аренду варьируется от 3 тыс. до 8 тыс. сумов за час.

Можно взять в прокат и санки, примерно за ту же сумму, что и матрац с баллоном, только у этого вида снежного транспорта есть один существенный недостаток – он тяжелый и поэтому может нанести значительные увечья, если управляющий им человек нечаянно перевернется на нем, а это, к сожалению, случается чаще, чем хотелось бы.

При гостиничном комплексе «Чимган» работают ресторан, бар, несколько дискотек, бильярд, теннис, сауна. Недалеко от трасс имеется ряд кафе национальной кухни, шашлычных и магазинов.

На Бельдерсайе с услугами туристов работают два кафе-бара, притом один из них находится прямо у начала канатной дороги, что дает возможность отдыхающим перекусить и отведать горячие еды непосредственно во время катания.

Подводя итог, можно сделать вывод, что вполне реально получить колossalное удовольствие от зимнего отдыха в горах. С учетом затрат на дорогу, еду и аттракционы вам придется в среднем выложить около 90 тыс. – 150 тыс. сумов. Но если вы предпочитаете только отдельные аттракционы, а не все сразу, а также всегда берете еду с собой, то уложитесь в значительно меньшую сумму.

А. СИЛЕЕНКОВ.

В одной из книг Беруни описывается более тысячи наименований различных растений и целебных минералов, а также как и когда их использовать. Многие жители столицы и без этого знают, что особый вкус блюду могут придать черный или красный перец, шафран или кардамон. Оказавшись в очередной раз на одном из рынков, я решила узнать у продавцов, какие еще специи популярны и полезны.

– Мой ассортимент насчитывает около ста наименований различных приправ и посевных семян, – говорит молодой на вид, но уже опытный продавец Абдулгадар. – Некоторые я выращиваю сам, имея для этого посевную площадь. После сбора перебираю, сортирую, а затем складываю в чистом, хорошо проветриваемом помещении. Другие – в виде семян, коры, кореньев – привозятся из Индии, Китая, Ирана и даже из Южной Америки. Например, известный многим бадьян, придающий блюду аромат мяты, завозится из Китая. Выращивают его и у нас, но тогда он напоминает вкус аниса.

СПЕЦИИ ПРИДАДУТ ОСОБЫЙ ВКУС

Возле следующего прилавка мне рассказали о необычном аромате кардамона, который добавляют в различные напитки и тесто для выпечки. Его семена используют в приготовлении лагмана. Кардамон очень полезен при заболеваниях сердца. Еще одна полезная специя – имбирь. Он служит не только добавкой к блюду, но и помогает при про-

студных заболеваниях и способствует очищению организма.

Показав на колючие плоды величиной с греческий орех, я получила довольно четкий ответ и теперь точно знаю, что в еду их не добавляют.

– Бурнаки, имеющие внутри 3 – 4 зернышка, – говорит фермер Сайд, – применяют при гайморите.



Наши товары

С УЧАСТИЕМ НАДОМНИКОВ

Коллектив действующего уже не первый год в Юонсабадском районе ООО «Shox Product Plus» постоянно работает над расширением ассортимента тортов и пирожных в том числе весовых.

– К настоящему времени мы освоили приготовление около ста наименований продукции, – говорит директор Назира Кабилова Ираисайлова. – Во многом это удается благодаря установленному в цехе многофункциональному оборудованию. Кстати, недавно приобрели и запустили новую сушильную печь, в итоге почти в два раза увеличилась производительность труда. К тому же появилась необходимость в поварах дополнительных работниках – эти должности заняли выпускники колледжей.

Вообще на предприятии сложилась хорошая традиция – приглашать на практику учащихся профильных отделений колледжей.

Востребованной здесь оказалась и такая форма организации труда, как надомничество: из общего количества работающих на предприятии, а это 25 человек, – несколько надомников.

– Все они женщины, а значит, могут совмещать свою работу с ведением домашнего хозяйства и воспитанием детей, – продолжила Н. Ираисайлова, – в нынешнем Году семьи постараемся еще привлечь надомников, которые выгодны предприятию.

Алишер ГУЛЯМДЖАН.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

**ТВОРЧЕСКИЙ СОЮЗ
ЖУРНАЛИСТОВ УЗБЕКИСТАНА
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
«ЛУЧШИЙ ЖУРНАЛИСТ
ГОДА-2011»**

Уважаемые коллеги!

Прошедший год оставил в жизни нашей страны неизгладимый след как год 20-летия самого великого, самого дорогого праздника – Дня независимости родного Узбекистана. Пройдут годы, столетия, но для нашего народа, многое пережившего за свою тысячелетнюю историю, независимость Узбекистана, в корне изменившая нашу жизнь и сознание, навечно останется в полном смысле слова событием огромного масштаба и никогда не утратит своей огромной ценности и сущности.

В 2011 году, прошедшем под девизом «Ты дорога, ты священна, моя Родина – независимый Узбекистан!», наша страна преодолела еще один рубеж на самостоятельно избранном пути развития. Наши успехи и достижения, являющиеся плодом такого бесценного блага, как независимость, каждого дневного самосознания и мышления наших людей, их веры в завтрашний день, их благородных чаяний и устремлений, получают еще более высокую оценку и признание мировой общественности.

20-летние достижения, «узбекская модель» развития, пересечение истории и будущего, расцвет национальных ценностей, обновление и преобразования в жизни народа, в частности, работа, осуществленная в рамках Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» в целях динамичного роста экономики и благосостояния народа, имели приоритетное значение в деятельности средств массовой информации и творчестве журналистов.

Дорогие коллеги, Творческий союз журналистов Узбекистана приглашает вас принять участие в конкурсе «Лучший журналист года-2011». На конкурс принимаются материалы, опубликованные с 1 июня 2011 года по 1 июня 2012 года в газетах и журналах, Интернет-изданиях, переданные в эфир телепередач и радиопрограмм.

Материалы должны быть представлены на конкурс по рекомендации редакции через отделения Творческого союза журналистов Узбекистана в Республике Каракалпакстан и областях до 5 июня текущего года с приложением сведений о месте работы, телефона, адреса и копии паспорта автора.

Дипломы и ценные подарки победителям и призерам конкурса «Лучший журналист года-2011» будут вручены на торжественном мероприятии, посвященном празднованию Дня работников печати и средств массовой информации, который отмечается 27 июня.

Материалы с пометкой на конкурс «Лучший журналист года-2011» должны направляться по следующему адресу:

100129, город Ташкент,
ул. Навои, 30.

Творческий союз журналистов Узбекистана,
3-й этаж, кабинеты 30, 35, 37.

Телефоны: 244-64-61; 244-64-62; 244-37-87.
www.Journalist.uz

ДП «Мехрил савдо» приглашает на работу специалиста, имеющего высшее экономическое образование и стаж работы по специальности не менее 5 лет.

**Обращаться по адресу: г. Ташкент,
М.-Улугбекский район, ул. Ниёзбек
йули, 7-й проезд, дом 27.**

Тел.: 237-14-92; 237-53-49.

**ОАО «З-автобус саройи»
приглашает на работу водителей категории «Д»**

со стажем не менее

трех лет.

Месячная зарплата

составляет

500 000 – 600 000 сумов,

а также обучаем на

категорию «Д».

Тел.: 248-64-45.

Сапо, или александрийский лист, – отличный помощник при очищении и укреплении организма. Такими же свойствами обладают зеленые листья шпината, слегка обжаренные в масле.

Еще один продавец рассказал о том, что кориандер, мята, базилик, красный перец можно добавлять в кушанье в довольно значительных дозах, хотя о мяте я слышала совершенно противоположное мнение.

Мое внимание привлек кусок глины, которая, как я узнала после, называется исаринской. В ней содержатся минеральные соли кальция, кальция и микроэлементы, способствующие лечению многих заболеваний. Животным дают эту глину для укрепления костей.

Закончилась наша беседа на теме о зире. Ее свойства зависят от места произрастания. Она бывает зааминская, зираллакская, самаркандская и панджикентская. Но ясно одно: многие блюда узбекской кухни не обходятся без этой и других приправ, которые не только полезны, но и придают блюду особенный вкус.

Ирина СВЕТИНА.



Учеба - интересный и творческий процесс. Фото УзА.

2012 год – Год семьи

ДОСУГ ПРОВОДЯТ С ПОЛЬЗОЙ

Объявление текущего года Годом семьи с воодушевлением воспринято в трудовых коллективах, махаллях, национальных культурных центрах.

Подключаются к общественным задачам года – укреплению традиций крепкой семьи, преемственности поколений в труде и быту, усилию охраны материнства и детства – активисты Татаро-башкирского культурного центра Юнусабадского района «Дуслык». Они организовали в Доме культуры «Дустлик» два мероприятия. Участники одной встречи тщательно ознакомились с основными положениями доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетным направлениям социально-экономического развития Узбекистана на 2012 год.

– Этот документ дает исчерпывающую, полную информацию о том, какие меры предпринимаются в

настоящее время руководством страны по дальнейшему реформированию экономики и социальной сферы, – сказал председатель НКЦ «Дуслык» Галиятдин Сафагалиев. – Он внесет надежду в нас, простых граждан, людей разных национальностей, живущих на узбекской земле в мире и согласии, что наше государство в перспективе ждет стабильное развитие. В нынешнем году повышенное внимание будет уделяться укреплению семьи – ячейки общества. А это значит, что продолжится совершенствование систем здравоохранения и народного образования, трудоустройство подрастающего поколения. Татаро-башкирская диаспора – надежный помощник государства в решении этих социальных задач.

Следующее мероприятие было напрямую связано с семьей, ведь это был

конкурс блюд татарско-башкирской кухни. Каждая семья приготовила по одному блюду, украсившему длинный стол в зале Дома культуры.

Эксперты после долгих споров вынесли свой вердикт: первое место присудить пирогу «Паштет», испеченному пенсионеркой Розой Идрисовой Ибрагимовой, и пирогу с мясом и картошкой, приготовленному пенсионеркой Минцилой Гарифуллиной. Второго места был удостоен торт «Птичье молоко», который вместе с внучкой готовила пенсионерка Ляйла Арифовна Мирзахмедова. На третьем почетном месте – пирог с капустой от Расимины Заннуровны Атлямовой.

Конкурс сопровождался исполнением душевых песен на татарском, башкирском, русском и узбекском языках.

Алексей КИРДЯНОВ.

На спортивных аренах

На соборе в Анталии тренеры «Бунедкора» просмотрели ряд игроков зарубежных клубов.

В КЛУБЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Среди них были и австралийский легионер Дэвид Карни, игрок из Кыргызстана Эмиль Кенжисарин, а также член сборной Словакии Ян Козак. Именно их игра больше всего устроила тренерский штаб чемпиона Узбекистана, в связи с чем руководство клуба подписало полноценные контракты с футболистами.

Новички в ближайшее время присоединятся к делегации ташкентского клуба, проводящего заключительный этап предсезонной подготовки в Дубае.

Презентация новобранцев состоится в преддверии старта Лиги чемпионов АФК.

У «НЕФТЧИ» ЕСТЬ ШАНС ПОВТОРИТЬ УСПЕХ

Ферганский «Нефтчи» в гостях проиграл со счетом 0:3 квалификационный поединок Лиги чемпионов Азии-2012 команде «Аль-Шабаб» из ОАЭ. Этой встречей открылся официальный международный сезон для наших клубов.

Таким образом, «Аль-Шабаб» как победитель данного противостояния попал в групповой турнир Лиги чемпионов, а проигравший «Нефтчи» теперь будет участвовать в Кубке АФК. «Нефтчи» в этом турнире сыграет в группе D против индийского клуба «Салгаокар»,

КУБОК АЗИИ ПОКОРЕН

На прошедшем в Куала-Лумпуре III Кубке Азии по каратэ (среди кадетов, юниоров и взрослых) спортсмены Федерации каратэ Узбекистана завоевали 2 золотые, 5 серебряные и 12 бронзовых медалей. В турнире приняло участие свыше 600 спортсменов из 15 стран континента.

Как сообщает Республиканский фонд развития восточных единоборств, сборная Узбекистана была представлена на тридцатью спортсменами, выступавшими в ката и кумитзе.

Золото досталось Фарруху Омонову и Шодихону Одильханову. Серебряные медали завоевали Абдуазим Исройлов, Шахриер Умаров, Шухрат Абдуллаев и Отабек Марифхонов. Бронзовых наград удостоились А. Садриддинов, М. Эркинов, А. Паттаев, Т. Хаджиев, С. Хамроев, А. Мардинов, Б. Ургунбаев, С. Шайдуллаева, Ш. Абдуллаев.

Напомним, данные состязания являлись одним из этапов подготовки к предстоящему чемпионату Азии. В этом виде спорта он впервые пройдет в Ташкенте в июле 2012 года.

СЕРЕБРО НЕ ХУЖЕ ЗОЛОТА

Первая ракетка Узбекистана Денис Истомин в финале турнира ATP в Сан-Хосе упустил шанс завоевать свой первый чемпионский титул.

Финальный поединок завершился со счетом 6:7, 2:6 в пользу канадца Милоша Раонича, который является действующим чемпионом этого турнира.

Таким образом, Истомин во второй раз в своей карьере не смог выиграть в финале турнира ATP. Напомним, что в 2010 году на турнире в Нью-Хейвене (США) он проиграл Сергею Стаховскому из Украины.

Тем не менее, второе место на престижном турнире позволило Истомину улучшить свою позицию в рейтинге ATP и вновь возвратиться в топ-50 лучших теннисистов мира. Согласно рейтингу от 20 февраля, Истомин поднялся на 12 позиций и теперь занимает 49-е место.

А. СИЛЕЕНКОВ.

Это интересно**А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?..**

- Слово «мед» использовалось как синоним чего-либо приятного («как медом намазано», «медовая жизнь»...) в древние и средневековые времена, поскольку других подсластителей тогда в Европе практически не было. Сахар появился только в XII-ом столетии, когда крестоносцы привезли его с собой с Востока.

Мед использовался как в мячах для гольфа, так и в противоморозных смесях.

Мед – единственный продукт, который со временем не портится. Найденный археологами в гробницах фараонов мед оказался съедобным.

Когда кetchup был создан в Китае в 1690 году, он не содержал томатов, а состоял из маринованной рыбы, моллюсков и специй.

В конце прошлого столетия книги о питании содержали типографскую ошибку. В показателе содержания железа в шпинате была неправильно поставлена десятичная точка, так что шпинат по записям содержал в десять раз больше железа, чем на самом деле. Поскольку железо связывается с силой, эта ошибка легла в основу известного мультика: «Силач Полай ел шпинат».

Качественный шоколад содержит флавоноиды, которые помогают снизить риск сердечных заболеваний.

- Молоко, находясь в течение двух часов на дневном свете, теряет от половины до двух третей содержащихся в нем витаминов.

- Жидкость, находящаяся внутри молодых кокосов, может быть использована в качестве заменителя глазмы крови.

- Рис – основной продукт питания для половины населения земного шара.

- Шоколад содержит меньше кофеина, чем чай, кофе и кока-кола.

- В 1830-х годах кetchup использовался в качестве лекарства.

- В авокадо больше белка, чем в любом другом фрукте.

- Арахис – не орех, это представитель семейства бобовых.

- Только три четверти добываемой рыбы идет в пищу, остальное используется для производства kleя, мыла, маргарина и удобрений.

- Лук содержит мягкий природный антибиотик, который борется с инфекциями, успокаивает ожоги и укусы гадюк.

- Ломтик лимона к рыбе – традиция, которая появилась еще в средневековье, когда люди верили, что сок фрукта растворит любые случайно проглоченные kostи.

- Один литр питьевой воды содержит около 100 тысяч бактерий.

- Зеленый, черный, белый и красный чай производится из листьев одного и того же растения, Camellia Sinensis. Различия этих видов чая связаны с заготовкой и переработкой листьев растения.

- Шафран производится из пыльников (части тычинки) крокуса.

- Сыр рокфор покрыт плесенью «пенициллиум рокфорти». Для производства сыра используется овечье молоко.

- Во время правления французского короля Людовика XIV (1638 – 1715) при дворе была необычайно популярна спаржа.

- Более 40 процентов добываемого в мире миндаля идет на производство шоколада.

- В красном (или розовом) грейпфруте больше витамина С, чем в обычном (желтом).

- Впервые рис был завезен в Россию во времена Петра I. Тогда его называли «сарацинское пшено».

- Зеленый чай содержит 50 процентов больше витамина С, чем обычный черный.

- Лимоны с тонкой кожурой сочнее лимонов с толстой кожурой.

- За свою жизнь человек съедает примерно 40 тонн различных продуктов.

Подготовила Л. ЯКУБОВА.



Касса работает с 9.00 до 18.00 часов.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 23 и утром 24 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предлагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.

В Ташкенте 23 февраля – переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – около 5°, днем – около 0°. По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05. Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Главный редактор Акмаль АКРАМОВ.

